
CAMPAÑA CIUDADANA DE 
AHORRO ENERGÉTICO

¿¿CCóómo ahorras energmo ahorras energíía en casa?  a en casa?  
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No; 5,70%

Si; 94,22%

No
3%

Sí pero 
desconozco 
cómo puedo 

ahorrar
9%

Sí
88%

1. ¿Cree que existe en la actualidad un 
problema energético a nivel mundial que hace 
necesario y fundamental el ahorro energético?

2. ¿Cree usted que puede ahorrar energía en 
su vivienda?
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No
17%

Sí, las utilizo en 
mi hogar

61%

Sí, pero no las 
utilizo
22%

3. ¿Conoce las bombillas de bajo consumo? 4. ¿A la hora de comprar un electrodoméstico, 
tiene en cuenta la clasificación energética?

No Sabe no 
Contesta; 

67,61%

No, desconozco 
para qué sirve la 

clasificación 
energética; 

16,91%

Sí, pero me fijo 
más en el 

precio; 15,48%
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Sí, siempre
24%

Sí, a veces
16%

No, siempre lo 
apago por 
completo

60%

Entre 20 y 25 
gados

77%

Menos de 20 
Mas de 25 

grados
23%

5. ¿A qué temperatura mantiene el aire 
acondicionado de su casa en verano?

6. Cuando apaga el televisor, ¿lo 
mantiene en el modo de espera (con 
el piloto rojo encendido)?
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Energía solar 
térmica

79%

Estufas de 
biomasa

5%

Energía eólica
3% Energía solar 

fotovoltaica
13%

No
93%

Sí
7%

7. ¿Utiliza Energías Renovables en casa?

¿Qué energía utiliza?
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Más del 80 por 
ciento

11%

Menos del 50 
por ciento

37%

Menos del 80 
por ciento

12%

Menos del 10 
por ciento

40%
No

47%Sí
53%

8. ¿De la energía que consumimos en 
nuestra comunidad autónoma, sabe 
cuánta procede de Andalucía?

9. ¿Sabía que todas las viviendas nuevas a 
partir del 30 de octubre de 2007 deberán 
incluir un certificado de su eficiencia 
energética?
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Bicicleta
4%

A pie
50%

Coche particular
18%

Transporte 
público

28%

No
67%

Sí
33%

10. En los desplazamientos cortos por 
ciudad, ¿qué transporte utiliza?

11. ¿Sabe usted que existe un 
etiquetado energético de coches?
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•La campaña ha contado con un total de 2.638 participantes, por lo 
que se ha realizado un media de 293 encuestas por día.

•Por sexos, han participado 1.228 mujeres (46,5%) y 1.410 hombres
(53,5%)

•Por edades, el 37,6% tiene una edad comprendida entre los 45 y 65 
años. El segundo grupo de edad más numeroso corresponde al de 
mayores de 65 años, que ha alcanzado el 30%, seguido de los 
participantes entre 30 y 44 años, con el 21,6%.

•Los jubilados y pensionistas, con el 32,22% y las amas de casa con el 
19% han sido las ocupaciones más destacadas.
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•El 94% de los participantes cree que existe en la actualidad un problema 
energético a nivel mundial que hace necesario y fundamental el ahorro 
energético; y más del 88% sabe que puede ahorrar en su domicilio.

• Sólo el 7% utiliza energías renovables en su hogar, de los cuales la 
energía más utilizadas con el 79% es la energía solar térmica.

•En cuanto a datos más específicos, sólo el 18 % utiliza el coche propio 
como medio de transporte para desplazamientos cortos.  No obstante el 
33% de los participantes conoce el etiquetado energético de coches.
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• Respecto a otros datos de ahorro energético, destacar:

� El 61% utiliza las bombillas de bajo consumo energético

� El 15% se fija en la clasificación energética de los electrodomésticos, 
pero se fija en el precio.

� El 60 % apaga completamente el televisor cuando no lo utiliza.


